

РІШЕННЯ №1
колегії Департаменту гуманітарної політики
Вінницької обласної державної адміністрації

від 04 вересня 2024 року

Протокол № 3

**Про підсумки організаційно-творчої
та фінансово-господарської діяльності
закладів культури у I півріччі 2024 року**

Заслухавши і обговоривши доповідь начальника управління культури та креативних індустрій Департаменту гуманітарної політики облдержадміністрації О. Дернової «Про підсумки організаційно-творчої та фінансово-господарської діяльності закладів культури у I півріччі 2024 року», колегія відзначає.

Станом на 01.07.2024 р. мережа закладів культури області становить 2001 установа, з них 13 - обласного підпорядкування. Упродовж 2024 року ліквідовано 4 філії Центрів культури і дозвілля у Погребищенській та 2 філії у Кунківській територіальних громадах. Водночас, відповідними рішеннями Бершадської, Іванівської та Самгородоцької територіальних громади створено Центри культури і дозвілля та Публічні бібліотеки з філіями.

Діяльність галузі культури забезпечували 6,5 тис. працівників, в т. ч. 1185 працівників у закладах культури і мистецтв обласного підпорядкування, що залишається майже на рівні відповідного періоду минулого року.

Культурно-дозвілєву діяльність мешканців територіальних громад забезпечували Вінницький ОЦНТ, 1003 клубних закладів, у тому числі 54 Центри культури і дозвілля та 1 Централізована клубна система м. Вінниці. Діяльність клубних закладів забезпечували 2208 осіб. У клубних закладах працюють 4976 аматорських формувань, з них 469 творчих колективів (студій), які носять звання «народний (зразковий) аматорський», з них 119 - дитячі. У другому кварталі 2024 року відбулась атестація 34 аматорських колективів області на підтвердження/присвоєння звання народний (зразковий) аматорський колектив.

Зкладами культури клубного типу в січні-червні 2024 року проведено близько 12,0 тис. заходів культурно-освітнього, патріотичного та суспільно-політичного спрямування (в тому числі в форматі онлайн), учасниками яких стали понад 1,0 млн. осіб, в т.ч. внутрішньо переміщених осіб, військовослужбовців ЗСУ тощо.

Вінницьким обласним центром народної творчості у першому півріччі 2024 року проведено: 103 культурно-мистецьких заходів, в яких взяли участь понад 265 творчих колективів та окремих виконавців (понад 3,8 тис. учасників), з них 19 заходів проведено в онлайн форматі; 7 виставок декоративно-прикладного мистецтва (з них 4 персональних), в яких 68 майстрами народного мистецтва представлено понад 985 робіт; 30 майстер-класів із гончарства, традиційної вишивки та писанкарства; 24 семінари з

НКС, клубної роботи та вокально-хорового мистецтва (в т. ч. 3 всеукраїнського та 1 міжнародного рівнів). Також, було підготовлено та розміщено в соціальних мережах 92 відеосюжети, які переглянули майже 669,2 тис. користувачів.

З метою висвітлення актуальних питань нематеріальної культурної спадщини Вінницьким обласним центром народної творчості для працівників галузі культури, які відповідають за НКС проведено 12 виїзних семінарів у територіальних громадах області.

Окрім цього, працівники центру взяли участь у проведенні Міжнародної онлайн конференції «70 років України в ЮНЕСКО: освіта, наука, культура» та в онлайн семінарі на тему: «Охорона нематеріальної культурної спадщини у Харківській області», організованого Харківським обласним організаційно-методичним центром культури та мистецтва.

У березні 2024 року до обласного переліку внесено 6 елементів НКС. Станом на 01.07.2024 року обласний перелік нараховує 58 елементів НКС. Від Вінниччини до Національного переліку елементів НКС внесено 10 елементів.

Реалізацію державної політики в галузі бібліотечної справи забезпечують 860 бібліотечних установ Вінниччини. Створено публічні бібліотеки з філіями у Бершадській, Іванівській та Самгородоцькій територіальних громадах.

Станом на 01 липня 2024 року у 8 територіальних громадах, а саме: в Агрономічній, Стрижавській, Сутиській, Турбівській, Тиврівській Вінницького району, Теплицькій Гайсинського району, Станіславчицькій, Северинівській Жмеринського району бібліотечні заклади знаходяться в мережі клубного закладу - Центру культури і дозвілля, що не відповідає вимогам п. 15 постанови Кабінету Міністрів України від 06 лютого 2019 року № 72 «Про затвердження Державних соціальних нормативів забезпечення публічними бібліотеками в Україні», відповідно до якої в громаді має бути щонайменше одна публічна бібліотека.

Книжковий фонд бібліотек Вінниччини станом на 01.07.2024 р. становить 9 млн. 978,2 тис. примірників документів. До книгозбірень області впродовж 6 місяців 2024 року надійшло 35,8 тис. документів на суму 4 млн. 047,6 тис. грн, в т. ч. за рахунок місцевих бюджетних асигнувань 8,5 тис. прим. видань на суму 1 млн. 464,0 тис. грн, а також за рахунок спонсорських коштів, подарунків від читачів, надійшло 16,5 тис. прим. на суму 700,4 тис. грн.

За рахунок коштів місцевих бюджетів, спонсорських та власних коштів бібліотеками 28 територіальних громад та двома обласними бібліотеками здійснено передплату періодичних видань на 2024 рік - передплачено 4496 прим. газет і журналів на суму 971,13 тис. грн. Впродовж 6 місяців 2024 року книгозбірнями області обслуговано 357,2 тис. читачів, які опрацювали 4 млн. 491,7 тис. документів. Станом на 01.07.2024 року 529 бібліотек області (61%) оснащено комп'ютерним обладнанням, 531 бібліотека (62%) використовують ресурси Інтернету, 404 (47%) бібліотеки використовують широкосмуговий Інтернет, 437 (51%) бібліотек використовують зону Wi-Fi. В області працюють 228 бібліотек-ХАБів.

Впродовж 6 місяців 2024 року у 291 бібліотеці області організовано 1452 тренінги-навчання з роботи на комп'ютері для користувачів бібліотек (6374 чол., в т.ч.: учасників бойових дій – 138, громадян пенсійного віку – 1820, інші категорії користувачів – 2510, з них ВПО – 1850).

Для опанування та удосконалення української мови в книгозбірнях 28 територіальних громад області створено 67 розмовних клубів.

Вінницькою ОУНБ ім. В. Отамановського у першому півріччі 2024 року проведено 375 соціокультурних та інформаційно-просвітницьких заходів, які відвідали 8,3 тис. користувачів. З метою залучення читачів до участі у культурно-мистецьких заходах проведено акції: «Бібліотека – для всіх. прийди і переконайся!» «Бібліотека – Захиснику України», «Бібліотека – територія добра», «У центрі всесвіту – дитина» тощо. За результатами яких до бібліотеки записалося – 40 користувачів, з них - 30 внутрішньо переміщених осіб та 9 ветеранів війни – учасників бойових дій. Всього зареєстровано користувачів (за єдиною реєстрацією) – 4,8 тис. осіб, користувачів обслугованих відділами – 8,9 тис. осіб, книговидача складає – 180,4 тис. документів, відвідування – 41,2 тис. користувачів.

У рамках акції «Бібліотека українського воїна» – зібрано 26 книг, які передано у бібліотеку військової частини А-2656. У межах Всеукраїнського проекту «Вільні читають українською» зібрано й передано 259 примірників книг для поповнення фондів бібліотек, бібліотечних куточків та книжкових полиць у Миколаївській, Херсонській, Запорізькій, Донецькій, Луганській, Харківській та Сумській областях, Запорізької обласної універсальної наукової бібліотеки Херсонської обласної універсальної наукової бібліотеки імені Олеся Гончара, Миколаївської обласної універсальної наукової бібліотеки.

Традиційно у бібліотеці проходили соціокультурні заходи, присвячені вшануванню пам'яті українських поетів, письменників, видатних діячів культури, науки, мистецтва, знаменних та пам'ятних історичних дат.

Вінницькою обласною бібліотекою для дітей та юнацтва ім. Івана Франка обслуговано 3,7 тис. осіб, які 17,0 тис. разів відвідали бібліотеку та отримали в користування 62,7 тис. прим. видань. Впродовж звітнього періоду поповнення бібліотечного фонду за державні кошти не здійснювалося через відсутність фінансування на капітальні видатки, проте в дарунок від авторів книг та читачів книгозбірні надійшло 61 прим. книг га суму 5,3 тис. грн. Як методичний центр з питань обслуговування дітей та юнацтва в області, бібліотекою організовано проведення обласного туру Всеукраїнського конкурсу дитячої творчості «Україна – Мрія!» до 10-х роковин початку російсько-української війни, в рамках проекту «10 тисяч мрій для звільнених територій» і Всеукраїнської програми ментального здоров'я «Ти як?». Крім того, бібліотека провела серед бібліотечних установ територіальних громад обласні етапи всеукраїнського соціологічного дослідження «Забезпечення прав дитини на отримання бібліотечних послуг в умовах війни» та II-го етапу всеукраїнського соціологічного моніторингу «Стан спеціалізованих бібліотек України для дітей у період російсько-української війни: рік 2023». Бібліотека

упродовж звітнього періоду співпрацювала та підтримувала творчі зв'язки з соціальними установами, навчальними закладами та громадськими організаціями.

У літньо-оздоровчий період для учнів пришкільних таборів відпочинку ліцеїв №1, №4, №7 та приватних шкіл «Артинов-Дельфін», «HUB school» та «Villa School Vinnitsa» впродовж травня – червня організовано і проведено 33 заходи, які відвідали 721 особи.

Активізувалась робота в бібліотечних закладах області з написання грантів. У першому півріччі 2024 року 10 бібліотек області виграли 11 грантових проєктів (міжнародні – 3, регіональні – 5, місцеві – 2, всеукраїнський - 1) на загальну суму 499,8 тис. грн.

Упродовж 2024 року в області працюють 65 музейних закладів. Працівниками музеїв області створено 473 виставки, проведено 4,6 тис. екскурсій, які відвідало близько 144,7 тис. осіб. До основного фонду музеїв надійшло понад 3,5 тис. одиниць збереження.

Впродовж першого півріччя 2024 року музеями області здійснювалась науково-дослідницька та пошукова робота з питань археології, історії та культури, етнографії, природи, архітектури, освіти і медицини тощо. Результатом досліджень стала низка різнопланових наукових напрацювань, які відображено в наукових фондах закладів. Пріоритетною темою для комплектування стали предмети, що є свідченнями російсько-української війни, комплекси захисників, матеріали про роботу волонтерських центрів, перебування внутрішньо переміщених осіб у Вінниці.

Вінницьким обласним краєзнавчим музеєм проведено 714 екскурсій, обслуговано понад 33,7 тис. осіб із них: пільгової категорії 1,5 тис. осіб; ВПО-488; військовослужбовців - 329. Фондову збірку музею поповнено 1182 предметами основного фонду, 143 з них про події російсько-української війни, комплекси полеглих Героїв тощо.

Продовжено термін реалізації грантового проєкту «Вінницький обласний краєзнавчий музей: Збереження етнографічних об'єктів, пов'язаних з українським композитором XIX ст. Миколою Леонтовичем» (SUP 30021GR3258) Посольського фонду США зі збереження культурної спадщини (AFSP) з метою проведення реставрації 15 додаткових предметів, що пов'язані з ім'ям відомого композитора Миколи Леонтовича на зекономлені кошти в межах затвердженого бюджету.

Упродовж звітнього періоду у музеї відкрито 15 виставок, зокрема: фотовиставка митця та полеглою воїна Дениса Кривого «Краса Бузького Гарду»; фотовиставка «З Україною в серці», присвячена білоруським добровольцям, які загинули в боротьбі проти російської агресії; виставка-конкурс дитячого малюнку «Шлях до Перемоги»; X Вінницька бієнале художнього текстилю юних авторів «Нащадки величної спадщини та інші».

Музей активно розвиває проєкт «Заходи вихідного дня», що включає різноманітні майстер-класи, інтерактивні та кураторські екскурсії. Налагоджено співпрацю з майстрами народної творчості.

Вінницьким обласним художнім музеєм упродовж звітнього періоду організовано та проведено 17 виставок, 2 фестивалі-конкурси, 8 інтернет-виставки, 35 мистецьких заходів, 104 лекції-практикуми, 37 арт-класів, 136 екскурсій, які відвідало понад 20,1 тис. осіб з усіх регіонів України, Польщі, Домініканської Республіки, Литви, Індії, з них: пільгової категорії - 1,9 тис. осіб; ВПО - 421; ветерани, воїни ЗСУ – 49 осіб. До основного фонду надійшло 250 музейних предметів, які науково опрацьовано та занесено до книг основного фонду.

Найбільш визначними стали виставки: «Випромінювання» (концептуальний проєкт одеського художника Стаса Жалобнюка спільно з Одеським Національним художнім музеєм); «Янголи спорту» (світлини українських спортсменів та тренерів, які загинули на захисті України); «Ювілейна-24» (персональна виставка живопису художника, музейника, письменника Федора Панчука), виставка учасників XXV Всеукраїнського фестивалю-конкурсу дитячого візуального мистецтва «Арт-Олімп»; «Місце сили – Вінниччина» (звітна виставка учасників восьмого Всеукраїнського пленеру «Кращий художник/The best artist»/ роботи живописців з Одеси, Херсона, Івано-Франківська та інші.

Музеєм налагоджено співпрацю з Одеським Національним художнім музеєм, навчально-інформаційним хабом «Я – Маріуполь!», культурними та освітніми закладами Вінниччини та продовжено співпрацю з Національним науково-дослідним реставраційним центром України /м.Київ/ з питань реставрації музейних предметів.

Колективом Адміністрації державного історико-культурного заповідника «Буша» упродовж першого півріччя 2024 року створено 15 виставок. Зокрема: «Родовідна пам'ять у символах», «Чорнобиль. Вічна рана України», «Великодня баба», «Ви врятували світ своїм життям», «Весільний обряд Поділля» тощо. Проведено 575 тематичних та оглядових екскурсій, на яких побувало 10,2 тис. осіб, у тому числі 1,5 тис. осіб пільгової категорії; 400 – ВПО та 866 військовослужбовців, ветеранів ЗСУ. Від надання послуг зароблено 187,5 тис. грн.

Фонди заповідника «Буша» поповнено на 69 одиниць зберігання. Проведено 35 майстер-класів з ткацтва, випікання обрядових хлібів, писанок, виготовлення новорічних витинанок, прикрас із природних матеріалів, ляльки-мотанки, які відвідали 345 осіб.

Театральними закладами області у 1 півріччі проведено 350 вистав, які відвідали 37,9 тис. глядачів, в т.ч. 8,2 тис. відвідувачів пільгових категорій,

Колективом Вінницького обласного українського академічного музично-драматичного театру ім. М.К.Садовського зіграно 131 виставу, які переглянуло 25,3 тис. глядачів із них 6,7 тис. осіб пільгової категорії. Доходи від продажу квитків та інших платних послуг складають 4 млн 113,9 тис. грн. У першому півріччі створено 2 нові вистави «Клуб самотніх сердець» реж. Т.Славінська та «Ці вільні метелики» реж. О.Бандура, які переглянули близько 1,4 тис. глядачів.

Продовжено роботу щодо запровадження послуги аудіоопису для осіб з

порушенням зору, в рамках реалізації проєкту «Культура без бар'єрів». Виставу «КВІТКА», «Ніч Святого Валентина», «Різдвяний концерт» відвідало 65 глядачів ПОГ «Вінницьке УВП УТОС». Підписано Меморандуми про співпрацю з академічними театрами міст Черкаси, Хмельницького, Рівного. У рамках меморандуму відбулися обмінні гастролі. Театр представив вистави «КВІТКА», «Ціанистий калій...з молоком чи без?», «Квітка з чарівної рукавички».

Працівники театру взяли участь у тренінгах психологів команди Психічного здоров'я та психосоціальної підтримки Міжнародної організації з міграції.

У Вінницькому академічному обласному театрі ляльок у першому півріччі 2024 року відбувся показ 219 вистав (у т.ч. 3 благодійних), які переглянуло 12,6 тис. глядачів, з них 1,5 тис. осіб пільгових категорій; від продажу квитків отримано 1 млн 159,9 тис. гривень.

У театрі створено виставу - «Коти-біженці» за однойменною п'єсою М.Смілянець та Л.Тимошенко. Спільно з обласним художнім музеєм організовано виставку робіт переможців дитячого фестивалю-конкурсу візуального мистецтва «Шевченкова весна» та проведено урочисту церемонію нагородження дітей-лауреатів.

До Міжнародного дня захисту дітей здійснено показ благодійної вистави для 30 дітей, які проходять курс лікування при відділенні онкогематології КНП «Вінницька обласна дитяча лікарня Вінницької обласної Ради», також колектив театру взяв участь в культурно-мистецькому проєкті «СвітОвид», який відбувся в креативному просторі «Щедрик».

Театр долучився до проєкту Міжрегіонального координаційного гуманітарного штабу «Знайди себе», що спрямований на розвиток школярів, у рамках якого проведено 14 театралізованих лекцій для 420 осіб.

З початку літньої оздоровчої кампанії на базі закладів освіти та позашкільної освіти м. Вінниці здійснено показ 20 вистав у таборах денного відпочинку та дозвілля дітей, де відпочивали школярі, діти учасників АТО та інших пільгових категорій. Загалом обслуговано понад 1,5 тис. осіб.

Упродовж звітнього періоду Вінницькою обласною філармонією ім.М.Д.Леонтовича проведено 109 концертів, які відвідали 25,8 тис. глядачів, у тому числі 2,7 тис. осіб пільгових категорій, дохід від продажу квитків становить 1 млн 72,7 тис. грн. Велике коло шанувальників класичного мистецтва зібрали цикли вечорів до знаменних та пам'ятних дат з історії держави, концертні програми для військовослужбовців ЗСУ та внутрішньо переміщених осіб.

Освітню діяльність в області забезпечують 54 мистецькі школи, з них: 35 – музичних, 18 – шкіл мистецтв, 1 – художня. Відповідно частини п'ятої Прикінцевих та Перехідних Положень Закону України «Про освіту» засновникам закладів освіти рекомендовано упродовж п'яти років привести установчі документи закладів освіти у відповідність із Законом. Проте, в назвах 3 закладів освіти (мистецьких шкіл) Вінницької області, а саме: КЗ «Мистецька школа Брацлавської селищної ради», КУ «Чернівецька мистецька

школа» Чернівецької селищної ради, «Ямпільська мистецька школа» Ямпільської міської ради не визначено вид закладу, зазначено лише тип «мистецька». Департаментом гуманітарної політики обласної державної адміністрації надіслано відповідний лист на адреси органів управління у сфері культури вищезазначених територіальних громад щодо вжиття заходів із приведення вищезгаданих назв мистецьких шкіл у найкоротші терміни у відповідність із законодавством.

У 2023-2024 навчальному році очний освітній процес забезпечили 34 заклади, у 20 мистецьких школах змішана форма навчання. Продовжують навчання за кордоном 311 учнів. Дистанційне навчання педагогами здійснювалось через 222 комп'ютери, що приєднані до мережі Інтернет. До мережі Інтернет підключено усі 54 мистецькі школи (100%).

Освітній процес на початок 2023-2024 навчального року забезпечують 986 викладачів, що на 79 викладачів менше, ніж в минулому навчальному році. Із загальної чисельності викладачів – 12 внутрішньо переміщені особи. Ключовими викликами освітнього процесу є: нестабільні умови навчання; недостатня кількість комп'ютерів та брак доступу до швидкісного Інтернету; недостатня кількість музичних інструментів та потреба в їх поновленні.

Загальна чисельність учнів у 2023-2024 навчальному році становить 11371 особа, що на 1117 учнів більше ніж у минулому навчальному році, що говорить про те, що динаміка контингенту учнів почала зростати.

Згідно з чинним законодавством, 1756 учнів (15,4%) навчалося на пільговій основі, з них 111 учнів (6,3%) - з особливими освітніми потребами. Для безбар'єрного доступу таких категорій здобувачів у 27-ми закладах облаштовано перші поверхи будівель. В мистецьких школах навчалося 221 внутрішньо переміщена особа, що на 190 більше, ніж у попередньому навчальному році.

Підготовку фахівців для галузі культури області здійснювали Вінницький фаховий коледж мистецтв ім. М.Д. Леонтовича та Тульчинський фаховий коледж культури, де навчалося 694 студенти зі всіх територіальних громад області. З них: 15 з особливими освітніми потребами, 46 – діти учасників бойових дій, 2 дітей, батьки яких загинули під час бойових дій, 23 – внутрішньо переміщені особи, 6 - студенти-сироти та студенти позбавлені батьківського піклування. Отримали дипломи з відзнакою 45 випускників.

На високому організаційному рівні відбулися державні іспити. Всього отримали дипломи 140 випускників, які навчались за регіональним замовленням. За підсумками державних іспитів у Вінницькому фаховому коледжі мистецтв ім. М.Леонтовича: абсолютна успішність – 100%, показник якісної успішності –100% здобувачів освіти; Тульчинський фаховий коледж культури – абсолютна успішність – 97,6%, показник якісної успішності – 90%.

У поточному році 98% випускників коледжів забезпечено першим робочим місцем у закладах культури області, професійних колективах театрів і філармонії, установах і організаціях недержавної форми власності.

На навчання до Ліцею мистецтв Вінницького фахового коледжу мистецтв ім.М.Д.Леонтовича було зараховано 27 учнів (2 з них вибули).

Станом на 30 травня 2024 року завершили навчання - 25 учнів, з них 22 учні мають намір продовжити навчання у Коледжі.

У 2023-2024 навчальному році коледжами проведено: обласний мистецький проєкт «Співає Поділля Леонтовича»; обласний конкурс учнів мистецьких шкіл «Подільська весна»; Всеукраїнський двотуровий конкурс виконавців на духових інструментах ім. Віталія Гуцала; обласний конкурс з музично-теоретичних дисциплін «МУЗИКО-LOGIC» серед учнів мистецьких шкіл тощо (Вінницький фаховий коледж мистецтв ім. М.Д. Леонтовича) та III Всеукраїнський молодіжний етнофестиваль «Калинові мости», регіональний відкритий конкурс української пісні «Свою Україну любіть», обласний фестиваль театрального мистецтва «Театральна осінь-2023», обласний конкурс читців «Кобзар і Україна»; обласний фестиваль українського танцю «Dance Поділля», обласний конкурс творчих дітей та молоді «ARTMISTOK – 2024» (Тульчинський фаховий коледж культури) тощо.

У I півріччі 2024 року у Вінницькому обласному навчально-методичному центрі галузі культури, мистецтв та туризму різноманітними формами підвищення кваліфікації було охоплено 758 керівників та спеціалістів галузі культури. Повний курс навчання з отриманням свідоцтва пройшли 413 слухачів з яких: викладачі Тульчинського фахового коледжу культури – 84; викладачі Вінницького фахового коледжу мистецтв імені М.Д.Леонтовича – 25; викладачі мистецьких шкіл – 156; працівники бібліотек – 73; працівники клубних закладів – 63; фахівці Вінницького обласного українського академічного музично-драматичного театру ім.М.Д.Садовського – 12.

Курс короткотермінового навчання підвищення кваліфікації, з врученням сертифікату, пройшли 286 викладачів мистецьких шкіл з питань надання психологічної підтримки учасникам освітнього процесу та роботи з учнями з особливими освітніми потребами; 59 працівників культури області пройшли короткотермінове навчання з питань ментального здоров'я.

З метою забезпечення життя учнів та студентів мистецьких навчальних закладів області під час повітряної тривоги будівлі 22 закладів мистецьких шкіл, 2 коледжів, ліцею мистецтв та Вінницького обласного навчально-методичного центру галузі культури, мистецтв та туризму облаштовано укриттями. 32 мистецькі навчальні заклади склали угоду/договір про використання укриттів інших будівель комунальних закладів з метою безпеки учасників навчального процесу під час повітряної тривоги.

З метою сприяння піднесенню рівня культурного та мистецького життя в регіоні, відзначення талантів та досягнень митців галузі культури і мистецтв, письменників, кращих студентів фахової передвищої освіти галузі культури і мистецтв Вінницької області, надання їм фінансової підтримки для заохочення їх до подальшого творчого розвитку у травні місяці відбулося засідання обласної Комісії з призначення щорічних персональних та творчих стипендій. Творчі стипендії присуджено 18 письменникам, 17 митцям області та 5 кращим студентам фахової передвищої освіти в галузі культури і мистецтв.

Вінницьким обласним центром культури «Щедрик» у 1 півріччі 2024 року проведено низку заходів до знаменних та пам'ятних дат в історії України.

У рамках «Дня спільноти» та реалізації Всеукраїнської програми ментального здоров'я «Ти як?» ініційованої першою леді України О.Зеленською проведено театралізоване Великодне свято «Заплетемо Шума»; культурно-мистецькі заходи з нагоди відзначення Всесвітнього дня вишиванки та Міжнародного дня захисту дітей «Країна щасливих дітей»; Міжнародний фестиваль звичасвої культури «Живий вогонь», які відвідали понад 5,0 тисяч осіб.

Працівниками ВОЦК «Щедрик» (членами УТОС) впродовж першого півріччя проведено 16 заходів, глядачами яких стало понад 400 осіб, у тому числі 250 осіб з інвалідністю.

З метою стимулювання розвитку кіномистецтва в області відбулося урочисте нагородження переможців фестивалю-конкурсу аматорського кіно «КіноМетр».

У рамках проекту «Кіно заради Перемоги!» проведено 19 екскурсій «З історії кінематографа» та 40 показів фільмів українських виробників, глядачами яких стало 2,6 тис. осіб, зокрема, курсанти Національної академії Національної гвардії України, студенти Вінницького фахового коледжу будівництва, архітектури та дизайну КНУБА, Вінницького центру професійно-технічної освіти технологій та дизайну №15. Відбулось 2 виїзди з тематичними показами фільмів у Козятинську та Калинівську територіальні громади. Загальна кількість відвідувачів закладу впродовж звітнього періоду становить 5,7 тис. осіб, у тому числі 3,6 тис. осіб пільгових категорій.

Станом на 01 липня 2024 року реалізацію культурної політики у сфері кінообслуговування в області забезпечували 5 міських демонстраторів фільмів, з них: Вінницький обласний центр культури «Щедрик», кінотеатр «Родина» м. Вінниці, комунальна організація креативний простір «Шар» Шаргородської міської ради, Гайсинська дирекція кіномережі Гайсинської міської ради, КП «Бершадська кіномережа» Бершадської міської ради; 2 районні дирекції: «Піщанська районна дирекція кіновідеомережі», Тульчинська районна дирекція кіновідеомережі та комунальне підприємство «Мурованокуриловецький центр кіно» Мурованокуриловецької селищної ради.

Основну діяльність демонстраторів фільмів було спрямовано на забезпечення соціальних прав громадян щодо отримання кінопослуг, культурного, патріотичного та естетичного виховання мешканців територіальних громад на кращих зразках українського та світового кіномистецтва. Впродовж звітнього періоду здійснено 1088 кінопоказів, з них 88 кінострічок українських авторів, які переглянули 72,7 тис. осіб, з них 75% складають молодь і діти.

Із 2001 закладу культури області лише 31% обладнано пандусами, вільний доступ мають 35% закладів та потребують встановлення пандусів – 34% закладів.

В закладах культури області у першому півріччі 2024 року проведено близько 170 культурно-просвітницьких заходів у рамках кампанії «Україна без бар'єрів».

У Вінницькій обласній універсальній науковій бібліотеці ім.В.Отамановського з 2020 року вебсайт адаптований для осіб з порушенням зору. Для користувачів бібліотеки проводиться навчання роботі на ПК з використанням програм невізуального доступу до робочого столу комп'ютера «NVDA» та «КНОП». На базі бібліотеки працює Центр для людей з інвалідністю «INVA-INFORM», завданням якого є забезпечення користувачів з інвалідністю безбар'єрними та безперешкодними можливостями в отриманні інформації в доступних для сприйняття форматах. У Центрі обладнано комп'ютеризоване робоче місце для «візочників» та тифлокомплекс для обслуговування людей з інвалідністю по зору. Послугами Центру у першому півріччі 2024 року скористалися 972 користувача.

Вінницьким обласним українським академічним музично-драматичним театром ім. М. К. Садовського забезпечено інструменти безбар'єрного доступу людей, що пересуваються на кріслах-колісних та людей з вадами зору до приміщення театру із можливістю переглядів вистав.

Вінницьким обласним краєзнавчим музеєм продовжено роботу щодо використання QR-кодів, що дають змогу отримати широку інформацію про деякі представлені експонати людям з вадами слуху.

Окрім цього, на виконання Плану заходів Національної стратегії із створення безбар'єрного доступу в Україні на період до 2030 року у квітні місяці підготовлено звіти за результатами проведених моніторингових стану доступності двох обласних театрів, які оприлюднено на сайті Вінницької обласної військової адміністрації.

Вінницьким обласним навчально-методичним центром галузі культури, мистецтв та туризму впродовж першого півріччя 2024 року проведено 11 вебінарів за участі 208 працівників культури, а саме: «Цифрова безбар'єрність – доступ до швидкісного Internet публічних послуг та публічної цифрової інформації», «Інклюзивні бібліотечні проєкти», «Інклюзія у мистецькій освіті» тощо.

У сьогоднішніх реаліях військової агресії рф проти України, ветеранська політика у галузі культури є важливим аспектом соціальної інтеграції та підтримки ветеранів, що повертаються до цивільного життя після служби. Вона спрямована на забезпечення доступу ветеранів до культурних ресурсів, їхню участь у культурних заходах, а також на сприяння їхньому працевлаштуванню в культурній сфері.

Закладами культури територіальних громад області упродовж звітнього періоду організовано та проведено мистецькі проєкти, культурні програми, концерти, покази кінофільмів, майстер-класи, які сприяють психологічній реабілітації ветеранів, що допомагає їм інтегруватися у суспільство та знаходити нові можливості для самореалізації. Проведено презентації книг, виставок, інсталяцій, які вшановують пам'ять про події, в яких брали участь ветерани, а також про їхній внесок у суспільство.

Ментальне здоров'я стає все більшою проблемою у нашому сучасному суспільстві, і заклади культури відіграють важливу роль у забезпеченні підтримки та допомоги в цій сфері. Упродовж першого півріччя заклади культури області надавали послуги із організації різноманітних видів відпочинку, під час яких мешканці територіальних громад області могли знайти способи виявлення, розуміння та подолання своїх емоційних та психологічних труднощів.

У рамках реалізації Всеукраїнської програми ментального здоров'я «Ти як?», ініційованої першою леді України О.Зеленською, у першому півріччі 2024 року близько 70 працівників закладів культури і мистецтв обласного підпорядкування пройшли відповідне навчання. На базі Вінницького обласного центру підвищення кваліфікації працівників галузі культури, мистецтв та туризму навчання з ментального здоров'я пройшли 64 працівники з 57 територіальних громад області. Завдяки цьому, на базі закладів культури, стало можливим створення центрів, які надають допомогу у розвантаженні психічного здоров'я, сприяють утворенню спільнот, де люди можуть обмінюватися досвідом і підтримувати один одного, а також надають можливість працівникам культури області більш ефективно взаємодіяти з відвідувачами, створюючи сприятливу та підтримуючу атмосферу.

З метою надання якісних послуг у сфері ментального здоров'я на базі закладів культури територіальних громад області працюють різноманітні творчі формування (клуби за інтересами, мовні та театральні клуби, групи рухової активності, групи психологічного розвантаження, арттерапія, музикотерапія, проводяться майстер-класи з різних видів декоративно-прикладного мистецтва, тощо) в яких залучено понад 400 працівників закладів культури. Участь у вищезазначених формуваннях дозволило мешканцям територіальних громад області вільно виражати свої почуття та емоції через творчість, а також сприяло релаксації та заспокоєнню.

За підтримки органів виконавчої влади та місцевого самоврядування упродовж першого півріччя 2024 року здійснювались заходи, спрямовані на зміцнення матеріально-технічної бази закладів культури області, забезпечення належних умов для надання культурних послуг, ефективного використання комунального майна та енергоресурсів.

Так, станом на 01 липня 2024 року проведено капітальні і поточні ремонти на 80 об'єктах закладів культури області на загальну суму 4 млн 812,5 тис. грн. Із значним використанням коштів, здійснено ремонтні роботи у закладах культури: Гайсинської (5) - 1 млн 500,0 тис. грн., Ладизинської (4) - 931,2 тис. грн, Літинської (2) - 400,0 тис. грн, Вороновицької (2) - 304,5 тис. грн територіальних громадах

За рахунок коштів місцевих бюджетів здійснено ремонт дахів в Гайсинській центральній дитячій бібліотеці, в будинках культури сіл Ярмолинці, Жерденівка та Куна, сіл Козлівка та Городище Піщанської селищної територіальної громади; с. Олександрівка Жмеринської та сіл Суворівське та Одаї Тульчинської міських територіальних громад.

Виготовлено проектно-кошторисну документацію на проведення капітального ремонту глядацької зали Ксаверівського будинку культури Якушинецької сільської територіальної громади, на що використано з місцевого бюджету 58,7 тис. грн. Здійснено поточні ремонти внутрішніх приміщень у 19 сільських закладах культури, встановлено пандус в клубі села Кожухів Хмільницької міської територіальної громади, на що використано 221,0 тис. грн (кошти місцевого бюджету).

На придбання музичних інструментів, аудіовізуальної техніки та іншого обладнання за звітний період використано понад 1 млн 220,4 тис. грн.

*Враховуючи вищевикладене,
колегія Департаменту гуманітарної політики Вінницької обласної державної адміністрації вирішила:*

1. Вважати роботу органів управління у сфері культури територіальних громад області, закладів культури і мистецтв обласного підпорядкування з організаційно-творчої та фінансово-господарської діяльності у I півріччі 2024 року задовільною.

2. Керівникам органів управління у сфері культури територіальних громад області:, закладів культури і мистецтв обласного підпорядкування:

2.1. Активізувати роботу з створення безперешкодного доступу осіб з інвалідністю до будівель закладів культури та мистецьких навчальних закладів та оприлюднити інформацію на веб-сайтах закладів культури щодо їх доступності.

Постійно.

2.2. Продовжити роботу щодо соціалізації та реабілітації через культуру ветеранів та членів їх сімей.

Постійно.

2.3. Сприяти створенню на базі закладів культури спеціальних просторів спрямованих на емоційну реабілітацію та покращення ментального здоров'я.

Постійно.

2.4. Активізувати участь закладів культури у грантових проектах щодо сприяння залученню інвестицій в культурну сферу області.

Постійно.

2.5. Продовжити роботу щодо комп'ютеризації та підключення закладів культури до мережі Інтернет, в тому числі із швидкістю більше 100 кбт/с.

Постійно.

2.6. Продовжити роботу зі збереження музейного фонду, діджиталізації музейних експозицій та внесення музейних предметів до електронної системи Реєстру Музейного фонду України.

Постійно.

2.7. Здійснити роботу щодо комплектування музейних фондів завдяки збору предметної бази та накопичення матеріалів історичних подій в Україні.

Постійно.

2.8. Продовжити роботу зі збереження та розвитку нематеріальної культурної спадщини та внесення елементів НКС до Обласного і Національного переліків.

Постійно.

2.9. Здійснити організаційні заходи щодо показів кращих зразків зарубіжного та вітчизняного кіномистецтва в закладах культури області.

Постійно.

2.10. Здійснити організаційні заходи щодо збільшення контингенту мистецьких шкіл області.

Постійно.

2.11. Здійснити заходи щодо поповнення бібліотечних фондів новою літературою та періодичними виданнями.

Постійно.

2.12. Сприяти створенню на базі бібліотечних закладів хабів цифрової освіти та активізувати роботу щодо надання цифрових послуг мешканцям громад.

Постійно.

2.13. Про проведену роботу поінформувати управління культури та креативних індустрій Департаменту гуманітарної політики облдержадміністрації.

До 01 грудня 2024 року.

3. Контроль за виконанням рішення покласти на начальника управління культури та креативних індустрій Департаменту гуманітарної політики обласної державної адміністрації Ольгу Дернову.

Заступник голови колегії

Секретар колегії



Володимир БУНЯК

Олена ДОРОШ